

金馬影帝柯俊雄不敵病魔逝世 華仔驚聞噩耗 發哥尊稱「師傅」



柯俊雄前晚因肺癌在台北病逝，享年70歲。



柯俊雄兩度獲得金馬影帝殊榮。中央社

香港文匯報訊（記者李慶全、梁靜儀）金馬影帝柯俊雄前晚因肺癌在台北病逝，享年70歲。從影50年的柯俊雄一生經歷了演員、編劇、導演，甚至還曾當選國民黨籍「立委」。200多部的電影作品中，尤其以扮演愛國將領的角色最深植人心。柯俊雄生前跟兩岸三地巨星結下片緣，周潤發曾跟柯俊雄合作，發哥亦尊稱對方為「師傅」，並指在工作時柯很認真卻不失風趣，好演技更是毋庸置疑。

柯俊雄生前演出多部經典電影，曾以《黃埔軍魂》、《一代梟雄——曹操》兩度獲頒台灣金馬獎影帝。從影50年的他曾說，電影代表他的生命，沒倒下去以前自己都是演員。

柯俊雄一度棄影從政，成為台灣首位「影帝立委」，並幾次隨前國民黨黨主席連戰訪問內地；此外，他也多次與兩岸電影人合作。

去年，柯俊雄傳出罹患肺癌，並在今年5月病情惡化；今年10月27日，他最後一次公開露面，參加電影中心電影修復活動，當時他身體狀況明顯變差，說話聲音不再宏亮，且戴口罩到場；本月3日傳出他再度進入加護病房，一度昏迷，醒來時又因插管，只能以筆交談。至前日深夜22時許，柯俊雄病逝；昨日凌晨遺體離開醫院被送至殯儀館。

發哥讚好演技又風趣

柯俊雄生前跟兩岸三地巨星結下片緣，先後跟周潤發、成龍、劉德華、周星馳、張艾嘉、梁家輝及舒淇等巨星合作。

周潤發聞得前輩演員柯俊雄逝世消息好感惋惜，二人曾一起在《江湖情》、《英雄好漢》及《義本無情》三部電影中結片緣，交情也算不錯。而柯俊雄在生前的訪問中曾讚賞發哥懂得尊師重道，會以「師傅」來尊稱他，開工拍戲都很守時更會做足功課到場，而在沒自己戲份時仍乖乖站在一旁看他演戲，相信之有耐性。

發哥昨日獲知噩耗也歎息說：「想不到70歲就走了，真的好可惜，希望他一路好走！」發哥指柯俊雄為人縱然嚴肅卻不失風趣，在工時他好認真，好演技已是無庸置疑，但在鏡頭後中間會表現風趣的一面，在拍戲現場他亦很客氣和親切，所以會互相尊重對方。

1990年及1991年，柯俊雄曾與劉德華合拍《異域》及《火燒島》等。華仔昨日聞悉柯俊雄逝世的消息大表震驚：「還記得當年和柯大哥一起拍電影，柯大哥總是一身英氣。聽到消息感到震驚、惋惜。電影界又少了一位中流砥柱的好前輩，願柯大哥一路好走。」

家輝難忘柯熱心對台片

梁家輝對柯俊雄逝世感到可惜，二人只於電影



上世紀90年代，柯俊雄與劉德華合拍《異域》。網上圖片



梁家輝跟柯俊雄於電影《火燒島》中合作過。網上圖片



資深演員孫季卿離世

香港文匯報訊（記者李慶全）無綫資深演員孫季卿上月病逝，昨晚以基督教形式設靈，今日出殯。TVB官方微博以其黑白照留言道：「永遠懷念我們的季卿叔，多謝您一生對娛樂事業的貢獻。」曹永廉與黃智賢亦在官方微博留言悼念。苑瓊丹昨日出席活動時表示，印象中對方是位敬業樂業的前輩，將生命完全投入於演藝事業，對演藝界有很大的貢獻。



季卿叔拍《金枝慾孽》時後頸腫痛已很突出。

苑瓊丹回無綫拍劇感陌生

香港文匯報訊（記者李慶全）無綫新劇《火線下的江湖大佬》昨日在電視城舉行開鏡拜神儀式，出席演員有鄭則士、苑瓊丹、黃光亮、岑麗香及胡潤康等。

苑瓊丹近年少在港露面，她指一直都在內地拍戲，現回來為無綫拍劇真的有點不習慣，因在內地拍劇會有助手照顧，回來就要靠自己，加上入到新的電視城，所見台前幕後均很陌生，她入城見到演員會尊稱為「同事」。苑瓊丹經常不在港，老公也沒投訴，她笑指在男人眼中有甚麼事情好得過老婆不在香港呢！而她問中回港主要也是見其愛犬，老公還可以通電話。

另外，鄭則士昨日也獲悉柯俊雄肺癌病逝，他表示有幸曾於電影《龍之家族》中合作，當時是拍一場對方過身的戲份。鄭則士指柯俊雄是其偶像，最欣賞他主演的《再見阿郎》，拍得他很豪氣，感覺他年輕時應該好有霸氣，是位有力量的演員。



鄭則士、苑瓊丹、陳煒、岑麗香與黃光亮合作氣氛融洽。

Sammi盼拍出驚喜

自薦演新導演戲

香港文匯報訊（記者梁靜儀、李慶全）「鮮浪潮2015. 國際短片展」昨晚於油麻地百老匯電影中心揭幕，展期為14天，其中開幕電影為日本著名導演原田真人新作《投靠女與出走男》，出席開幕禮主禮嘉賓包括藝發局主席王英偉、杜琪峯、日本名導演原田真人及鄭秀文（Sammi）。

杜琪峯於台上謙稱自己喜歡看文藝片但不懂去拍，也覺得很多電影也偉大，但得靠導演的不同創作帶給觀眾欣賞，故此只要導演有熱情，在任何環境下堅持一定會收穫。秋生表示遇到要求得不明不白的導演時，他笑說：「不用知導演講甚麼，叫到做就都不會尋根問底，也只有林雪才常問點解。」杜琪峯則表示身為導演拍攝時會知道自己要甚麼，演員要改變他他會去思考，自己會接受也就是被征服了。

Sammi坦言她對新導演有頗大期望，只要有勇氣可找她演戲，秋生即反問她會收多少錢？Sammi即帶笑說：「我們私聊！」秋生也明言有時會不知自己在演甚麼，所以要去向新人學習，自己就等同吸血鬼，去吸後生的血才可令自己年青。Sammi認為每行都要新血加入，但當然也要有資歷人帶領給予機會，正如杜Sir般很有心不斷提攜新人，自己則沒此能力。談到跟新導演合作，Sammi表示片酬不是問題，新導演大可來找她，像最近她看了翁子光的《踏雪尋梅》真的好喜歡，她笑說：「我都會自薦，錢也有得傾，不會難搞，因為跟新人合作會有意想不到的效果。」她指之前都有新導演邀請合作，只是因對方覺劇本不夠好最後拍不成，但感覺是誠意十足，所以錢不是最大考慮，也覺得每行不只單是競爭，也可以



Sammi指新導演可找她演戲，秋生即反問她會收多少錢？

互相幫忙，而她現都有電影傾談中，但會先完成巡唱及新國語唱片才再接戲。

未聞安仔因崔健呻不快

另談及崔健在《中國之星》中狠批許志安唱張學友廣東歌《怎麼捨得你》聽不懂，Sammi表示已經回應過，但記者指安仔之後再唱古惑仔《友情歲月》，崔健轉口風諷對路，Sammi表示自己沒給老公意見，都是安仔與憶蓮順應題目去選歌，不是斟酌甚麼語言！問安仔有否呻過？她帶笑說：「他有報到，但無呻不開心，他的心態都是把歌唱好，不是名次問題。」是否有你鼓勵他更有爆發力？她笑笑口說：「不是啦，是粉絲的支持！」

兩奪金馬亞太影帝 台「文化部」擬褒揚



發哥(右)稱柯俊雄為人嚴肅卻不失風趣。



柯俊雄(左二)和妻子張美瑤(右一)育有一子一女。

香港文匯報訊 柯俊雄中學畢業後入行跑龍套，18歲擔綱多部電影男主角，躍升台語片一線小生，1965年轉戰國語片，從影50多年，作品從台語片到瓊瑤愛情、愛國宣政、港台黑社會等電影近200部。1967年，柯俊雄已憑電影《寂寞的十七歲》榮獲亞太影展最佳男主角，是該獎項中第一位台灣影帝。

柯俊雄將領形象深植人心，在1974年的電影《英烈千秋》中他飾演為國犧牲的抗日名將張自忠，二度拿下亞太影帝頭銜。1978年主演《黃埔軍魂》獲得第16屆金馬獎最佳男主角獎。上世紀80年代初他開始導演影片，1981年自編自導自演《我的爺爺》，還獲得巴拿馬國際電影節最佳男主角獎；1999年自導自演電影《諸葛孔明》，同年12月又憑藉《一代梟雄曹操》，以反派演出榮獲第36屆金馬影帝寶座。

台「文化部」昨晚發布新聞稿表示，「文化部長」洪孟啟獲知柯俊雄逝世消息後，深感惋惜與不捨，洪孟啟與柯俊雄為舊識老友，柯俊雄的愛國情操及對朋友的照顧，令洪孟啟印象深刻，對電影的熱情與真誠也同樣令人欽佩。

台「文化部」表示，柯俊雄對電影充滿熱情，即使在化療中仍抱病出席電影中心影片修復發表會活動，呼籲各界支持電影保存與修復。「文化部」又說，已啓動申請褒揚令行政作業，並將規劃舉辦紀念影展，邀電影界朋友參與回顧，一起緬懷柯俊雄經典演出。

外遇結束35年婚姻

柯俊雄有過兩段婚姻，第一段婚姻轟動當時的演藝圈，前妻是有「寶島玉女」封號的張美瑤，兩人是姐弟戀，育有2女，後因外遇生子，結束35年的婚姻。他的現任妻子葉青樺為知名服裝設計師，兩人育有1兒1女。

早年煙酒不拒的他，2013年加入拍攝台劇《風水世家》時，也沒有異狀，仍能跟劇組熬夜拍戲，煙也照抽，沒想到才殺青3個月，去年就發現罹患肺癌末期。